

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

21-27.12.2020

№ 38

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

DIXI NEWS В АЛМАТЫ ЛИКВИДИРОВАЛИ ПЯТЬ ЛАБОРАТОРИЙ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СИНТЕТИЧЕСКИХ НАРКОТИКОВ

Пять лабораторий по производству синтетических наркотиков ликвидировали в Алматы, сообщает Polisia.kz.

«Для функционирования нарколабораторий широко используются услуги курьерских служб. Синтетические наркотики, а также различные реактивы и компоненты для лаборатории на территорию нашего государства поступают транспортно-логистическими компаниями из различных стран, которых только на территории города зарегистрировано более 1 500 организаций. За указанный период нами выявлено девять фактов передачи через курьерские службы синтетических наркотиков из Российской Федерации, для дальнейшей ее реализации. Так, двое молодых людей в пригороде Алматы района организовали нарколабораторию, различные компоненты для изготовления синтетических наркотиков через логистическую компанию получали из Российской Федерации. При обыске изъято около 80 килограммов различных кислот, а также готовое к реализации вещество «скорость» общим весом 25 килограммов. Цена данного товара составила бы 350 миллионов тенге», – сообщил начальник Управления по противодействию наркопреступности ДП города Алматы Ерлан Алмагамбетов. Также за 2020 год было выявлено и заблокировано 207 интернет-сайтов, занимающихся распространением и рекламой наркотических средств. <https://dixinews.kz/articles/zhizn/47106/>



300 ГРАФФИТИ С РЕКЛАМОЙ НАРКОТИКОВ ЗАКРАСИЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ВОЛОНТЕРЫ АЛМАТЫ

Стражи порядка и волонтеры закрасили граффити с рекламой сайтов по продаже наркотических средств, передает inAlmaty.kz со ссылкой на Polisia.kz.

Полицейские и волонтеры разделились на десять групп и провели закраску наркограффити по всему городу.

«Стоит отметить, что подобных надписей стало меньше, после внесения уголовной ответственности за это деяние. Также для привлечения внимания, в том числе и к вопросам соблюдения карантинных мер, горожанам вручались маски с тематическим логотипом и надписью «Нет наркотикам». Такие мероприятия проводятся повсеместно и будут проводиться на постоянной основе с привлечением общественности», – отметил заместитель начальника управления по противодействию наркопреступности Алматы Сагындык Аяганов. <https://www.inalmaty.kz/news/2974197/300-graffiti-s-reklamoj-narkotikov-zakrasili-policejskie-i-volontery-almaty>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



ПРОДАЖА НАРКОТИКОВ В СОЦСЕТЯХ. МИЛИЦИЯ НАЧАЛА ПРОВЕРКУ

Сотрудники СБНОН МВД начали проверку после сообщения о торговле наркотиками через интернет. Об этом 24.kg сообщили в пресс-службе ведомства.

«Все публикации в интернете о продаже наркотиков через соцсети проверяются сотрудниками отдела по противодействию синтетическим наркотикам и киберугрозам управления Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Об итогах проверки мы сообщим дополнительно», — сказали в СБНОН.

В службе отмечают, что Сеть стала огромной площадкой для распространения наркотиков. Наркобизнес пользуется уязвимостью подростков и вовлекает их в преступные схемы. Внешне это выглядит безобидно — получил некий товар, доставил, спрятал. Но почти все наркокурьеры так или иначе со временем сами становятся потребителями зелья и оказываются в тюрьме.

СБНОН подготовила социальный ролик, рассказывающий о том, как не стать участником наркогруппировки и как уберечь от этой ошибки своих детей.

https://24.kg/proisshestvija/177764_prodaja_narkotikov_vsotssetyah_militsiya_nachala_proverku/

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



В МИРЕ ЗА ГОД ПОЯВЛЯЕТСЯ ДО 50 НОВЫХ ВИДОВ НАРКОТИКОВ, ЗАЯВИЛ ВРАЧ

До 50 новых видов наркотиков появляется в год в мире, система выявления новых веществ опаздывает примерно на полгода, заявил главный внештатный специалист психиатр-нарколог Минздрава России Евгений Брюн, передает РИА Новости.

"По некоторым данным, до 50 новых формул создается в течение года, конечно, система выявления новых формул и внесение их в списки наркотиков, конечно, опаздывает, примерно на полгода",- сказал Брюн на онлайн-конференции в пресс-центре МИА "Россия сегодня".

При этом экспресс-тестов на эти виды наркотиков в мире не существует - даже если бы их создали через какое-то время, это было бы бесполезно, так как появляются новые формулы, отметил Брюн.

https://forbes.kz/news/2020/12/24/newsid_240415?utm_source=forbes&utm_medium=most_shared

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

ГЕРМАНИЯ



МВД БАВАРИИ ЗАЯВИЛО О РАЗГРОМЕ НАРКОКАРТЕЛЯ В ЕВРОПЕ: КОКАИН ВМЕСТО БАНАНОВ

Благодаря сотрудничеству правоохранительных органов в Бельгии и немецкой Баварии, разгромлен европейский наркокартель, который занимался поставкой кокаина из Южной Америки в Германию. На минувшей неделе бельгийские полицейские задержали в Антверпене и Брюсселе 17 подозреваемых, сообщило сегодня, 21 декабря, баварское земельное ведомство по уголовным делам, передаёт Deutsche Welle.

Среди задержанных — 34-летний гражданин Албании и 35-летний гражданин Латвии, которые, по данным следствия, не только возглавляли общеевропейскую преступную

группировку, но и являлись связующими звеньями между южноамериканскими наркокартелями и скупщиками кокаина в Европе.

В ходе масштабной полицейской операции 15 и 16 декабря было также конфисковано несколько сотен тысяч евро и 187 килограммов кокаина.

Расследование началось после обнаружения почти 200 килограммов кокаина в десяти баварских супермаркетах в 2017 году. Полиция тогда нашла наркотики в коробках для бананов. В ходе следствия выяснилось, что преступники переправляли кокаин из Эквадора в Германию в коробках для бананов морским путём. Из порта Гамбурга груз, по поддельным документам, транспортировали на фурах в «парники для созревания». Преступники вламывались туда и забирали кокаин из коробок для бананов.

В 2018 году в рамках этого дела было осуждено 18 человек.

<https://eadaily.com/ru/news/2020/12/21/mvd-bavarii-zayavilo-o-razgrome-narkokartelya-v-evrope-kokain-vmesto-bananov>

СЕВЕРНАЯ МАКЕДОНИЯ



СЕВЕРНАЯ МАКЕДОНИЯ ХОЧЕТ ЗАРАБОТАТЬ НА СВОБОДНОМ УПОТРЕБЛЕНИИ МАРИХУАНЫ

С 2016 года выращивание марихуаны в медицинских целях стало законным в Северной Македонии, но законы разрешают экспорт только настоек, масел и других экстрактов. Ожидается, что этот экспорт принесет 250 миллионов евро дохода в год и создаст хорошо оплачиваемые рабочие места. Заев добавил, что список заболеваний, которые можно лечить с помощью продуктов на основе каннабиса, также будет расширен.

Все больше и больше европейских стран декриминализируют употребление марихуаны, но продажа в развлекательных целях по-прежнему запрещена. Однако марихуана — самый распространенный наркотик на континенте, объем продаж которого в прошлом году составил 11,6 млрд евро. <https://regnum.ru/news/economy/3147590.html>

США

КУРСИВ США ОБВИНЯЕТ WALMART В РАЗЖИГАНИИ ОПИОИДНОГО КРИЗИСА

Министерство юстиции США подало в суд на Walmart Inc. Власти обвиняют крупнейшего в мире розничного продавца в разжигании опиоидного кризиса в стране и выдаче тысяч незаконных рецептов. Компания не согласна с обвинениями. Об этом пишет The Guardian.

В гражданском иске, о котором стало известно 22 декабря 2020 года, говорится, что ретейлер с июня 2013 года превращает свою аптечную сеть, в которой на данный момент около 5 тыс. точек, в поставщика обезболивающих, вызывающих сильную зависимость.

«Если компанию признают виновной, вероятно, ей придется выплатить штрафы: до \$68 тысяч за каждый незаконный рецепт и \$16 тысяч за каждый незарегистрированный подозрительный заказ. Точное количество не оглашается: в иске значатся тысячи и тысячи незаконных рецептов на контролируемые вещества».

Компания заявила, что расследование минюста полно неточностей, а судебный процесс заставит фармацевтов встать между врачами и их пациентами. Свою позицию ретейлер будет отстаивать в суде. Ранее компания уже подавала иск против федерального правительства и управления по борьбе с наркотиками с требованием

разъяснить роль и юридические обязанности фармацевтов и аптек при отпуске по рецептам на опиоиды.

Reuters пишет, что этот судебный процесс стал самым заметным действием в правительственной кампании. Всего подано более 3 тыс. исков по всей стране, чтобы привлечь к ответственности фармпроизводителей и дистрибьюторов, которые, по мнению властей, способствовали разжиганию опиоидной эпидемии в США. По данным Минюста США, от передозировки опиоидами с 1999 по 2018 годы погибло 450 тыс. человек.

В ноябре прокуратура добилась от фармацевтической компании Purdue признания вины в нарушении правил продажи опиоидов. Еще раньше - привлекла к ответственности руководителей производителя опиоидов Insys Therapeutics, которых обвиняли в подкупе врачей, чтобы те выписывали вызывающие привыкание препараты. После этого материнская компания Insys объявила о банкротстве, Purdue также будет ликвидирована.

Еще три крупнейших фармдистрибьютора - McKesson Corp, AmerisourceBergen и Cardinal Health вместе с производителем лекарств Johnson & Johnson сейчас ведут переговоры с генеральными прокурорами штата о разрешении судебных исков по опиоидам на общую сумму \$26 млрд. <https://kursiv.kz/news/otraslevye-temy/2020-12/ssha-obvinyayet-walmart-v-razzhiganii-opioidnogo-krizisa>

